

巴西公共安全机构变身“军火库”

这才是“备战”世界杯！

27万颗催泪瓦斯弹和辣椒喷雾、26.3万发橡皮子弹、其他各种口径的喷雾器13.47万支……在2014年巴西世界杯开幕之前，巴西公共安全机构已经变成了一座“军火库”，他们在最近10个月内购买的非致命性武器的具体数量被巴西媒体曝光。如此大量地储备“弹药”，是因为巴西方面担心在下个月世界杯进行期间爆发大规模示威游行和暴力事件。

我们常说“备战”世界杯，巴西公共安全部门用行动告诉我们：本届世界杯上什么才是真正的“备战”！



游行变“恶战” 催泪瓦斯、橡皮子弹伺候

在巴西取得2014年世界杯主办权后，来自巴西民众的抗议一直未曾消停过。去年联合会杯在巴西进行，巴西国内的抗议浪潮达到高潮，有百余座城市出现了示威队伍，估计约有125万人上街游行抵制联合会杯和世界杯，他们要求巴西政府改善公共服务、结束贪腐。而这些游行往往会造成暴力事件。联合会杯期间，在巴西首都巴西利亚有示威者冲破警方在外交部周围设置的栅栏，向外交部大楼扔自制燃烧弹。而在巴西第二大城市里约热内卢则有30万人涌向市政厅，沿途有部分示威者与防暴警察发生肢体冲突，这些用汗衫围住脸庞的年轻男子向警方投掷石块，警方则以催泪瓦斯和橡皮子弹还

击。有冲突自然有人受伤，当时在里约热内卢有40人在示威游行中受伤。而在巴西利亚，这一数字是35人，其中3人伤势严重。

联合会杯之后，巴西国内也时有游行示威发生。今年2月6日，西班牙埃菲社曾报道，当天里约热内卢民众组织的大规模街头示威游行最后演变成一场警方和示威者之间的暴力冲突，有7人受伤，还有一名电视台摄影记者在工作时被爆炸物击中头部受伤严重。事发后，导致这名记者受伤的是警方还是游行示威者引发了强烈的争论，美国广播公司(ABC)称，曾有巴西媒体报道是警方扔出的炸弹导致记者受伤，引发舆论一片哗然，但也有消息称游行队伍里的一位男子才是真正的罪魁祸首。

■知道一下

橡皮子弹

弹头用有一定硬度的橡皮制成，具有缓冲作用，能使弹药在近距离发射时只对目标的表面产生伤害，而不穿透目标本身，因而杀伤力较小，但精度较高。

辣椒喷雾

近年新兴的防暴装备，利用喷罐向对方脸部喷射刺激性的物质，使其脸部受到刺激，从而瞬间丧失攻击能力。辣椒喷雾如果接触到眼睛的话，会造成暂时性失明50分钟。

催泪瓦斯弹

催泪瓦斯弹会对眼睛、鼻子、呼吸道以及皮肤造成强烈的刺激，弹中装有镁铝、硝酸钠、硝酸钡等物质，能放出含紫外线的耀眼白光，同时易挥发的液氮能刺激人的敏感器官粘膜，使人大量流泪、剧烈咳嗽、喷嚏不止，达到令人难以忍受的目的。



备战世界杯 安全机构大量储备“弹药”

虽然巴西警方在压制示威者的过程中使用的都是非致命性武器，但外界认为橡皮子弹和辣椒喷雾也会伤人，不宜滥用。不过，巴西公共安全机构仍加大了购买非致命性武器的数量，据巴西环球网日前报道，为了保证世界杯期间的安全，巴西公共安全机构从去年6月的联合会杯到今年4月，一共购买了27万支催泪瓦斯和辣椒喷雾、26.3万发橡皮子弹，“这足以在11个月内，每天投掷819颗催泪瓦斯弹和发射797发橡皮子弹。”巴西环球网表示。

据悉，巴西环球网的数据来自于一份巴西军方的评估报道，这份报告披露，由

于害怕在世界杯期间爆发新一轮的大规模示威游行，巴西各州安全部门都要求增加非致命性武器的储备，其中米纳斯吉拉斯州、里约热内卢州、巴西利亚联邦区、圣保罗州和巴伊亚州是购买非致命性武器最多的地区，而亚马孙州和阿马帕州则在联合会杯后没有要求购买非致命性武器。据巴西环球网报道，警方是这样解释他们坚持使用非致命性武器的原因：“游行人群中个人往往自我感觉非常强大，他们觉得自己就是超人，会失去自我意识。使用非致命性武器的目的就是让这些人感到一丝恐惧，恢复正常意识。”

罢工更频繁 借世界杯要挟政府成风

巴西公共安全机构担心世界杯期间民众的游行示威会愈演愈烈，这一点并非杞人忧天。巴西世界杯在5月13日已经进入倒计时一个月，随着世界杯的临近，巴西国内各行各业都在举行罢工，他们希望借世界杯来要挟政府答应自己的诉求，这导致各城市交通十分拥堵，普通民众的日常生活也受到严重影响。从上周以来，巴西26个州陆续举行罢工，当地时间本周一开始，罢工继续蔓延。里约热内卢的公交员工从5月8日起开始全市大罢工，由于未能在地区劳工法庭上与里约公交公司达成一致，工会决定从5月13日零时开始再次

发起48小时的大罢工。由于司机不能到岗，游行又造成交通状况恶化，很多里约热内卢人近来都选择步行上班。

据里约热内卢客运公司联合会发布的数据，在上周开始的公交系统罢工中，有价值631.88万美元的车辆被烧毁，还有价值135.41万美元的车辆被损坏。此外，巴西一些州的银行保安、教师、医疗系统服务人员都在进行罢工，甚至巴西在全球17座城市的使领馆员工也从5月13日开始48小时罢工，这让一些准备到巴西观看世界杯的观众在此期间根本无法进行签证办理。

姜山



涉嫌虚假宣传 姚明代言产品被起诉

因认为自己购买的汤臣倍健鱼油软胶囊存在虚假宣传问题，日前，北京市民冯长顺将经销商北京百姓阳光大药房有限公司及该产品代言人姚明告上法庭。记者从北京市西城区人民法院了解到，该案已正式立案。

事情始于今年2月，冯长顺在北京百姓阳光大药房购买了一瓶汤臣倍健鱼油软胶囊。

“我现在手边的事情特别多，但记忆力不好，总是丢东忘西的。平时又总爱盯着电脑，视力也不好。”冯长顺在起诉书中写道，“销售人员宣称汤臣倍健鱼油软胶囊，可以对三高人群，心脑血管疾病人群、脑溢血、脑血栓、中风，动脉硬化、心脏病、老年痴呆人群、患有关节炎、痛风、哮喘、记忆力衰退、视力衰退及有老花趋势者，有治疗作用，适合少吃海鱼或不吃海鱼人群。”

“买这个产品，就是冲着姚明买的。我是姚明的球迷，一看这个产品宣传的疗效正好有适合自己的，那就买吧”。

但随后，冯长顺说，自己使用后，觉得产品名不符实，有虚假宣传欺骗消费者的嫌疑。后来他了解到，北京市工商行政管理局昌平分局此前已对相关情况有过认定，并进行了处罚。

记者在北京市工商行政管理局官方网站上查询到了冯长顺所指的行政处罚决定书，由北京市工商行政管理局昌平分局对北京世纪卓越信息技术有限公司（以下简称“卓越公司”）——（记者注）作出，其中曾提及汤臣倍健鱼油软胶囊的宣传用语问题。

日前，冯长顺向北京市西城区人民法院提起诉讼，将北京百姓阳光大药房有限公司作为被告，姚明列为第二被告，要求其承担连带责任。

■新闻链接

虚假广告代言明星要担责

3月15日，修改后的《中华人民共和国消费者权益保护法》正式实施。新消法的一个亮点是：修改前，通过虚假广告推销商品或服务造成消费者受到损害的，承担连带责任的主体仅规定了社会团体或其他组织；修改后，承担连带责任的主体增加了个人，即包括代言广告的明星。

全国女子摔跤锦标赛 甬将斩获金牌

商报讯（记者 蒋继斌 通讯员 郑莹）前天，全国女子自由式摔跤锦标赛在山东济宁开打，代表浙江参赛的宁波体工队选手收获了一金、一铜、一个第五和一个第七名。其中董佳慧获得55公斤级金牌，王立力、杨春玲分别获得48公斤级铜牌和第七名，潘美勤获得53公斤级第五名。